1.) Asagidakilerden hangisi kuyruklu yildizlarin
ozelliklerinden biri degildir?

A) Kuyruklari olan yildizlardir.

B) Giines'in etrafinda eliptik yoriingede donerler.
C) Kendiliginden 11k yaymazlar.

D) Tas, toz ve buzdan olusurlar.

2.) Glinesgle ilgili olarak asagida verilenlerden
hangisi yanhstir?

A) En blyik yildizdir.

B) Orta sicaklikta bir yildizdir.

C) Giindiiz gorebildigimiz tek yildizdir.

D) Gezegenimizin isi ve i1sik kaynagidir.

3.) Giines'e uzun siire ¢iplak goz ile bakmak
tehlikelidir. Clnki ........................... climlesi,
I. goze zarar verir.
IIT. katarakt hastaligina sebep olur.
Ifadelerinden hangileri ile tamamlanabilir?
A) I, IT ve III B) I ve IT

C) IT ve III D) I ve IIT

4.) Kara deliklerle ilgili olarak;

I. Olaganiistii bir gekim giiciine sahiptirler.
II. Herhangi bir bigimi yoktur.

III. Teleskoplarla gozlenebilirler.
Yukarida verilenlerden hangileri dogrudur?
A)YalnizI B)Ivell

C) IT ve III D) I, IT ve III

5.) Kiitleleri gok biiyiik olan dev yildizlarin
gekirdeklerinin ice dogru gokmesi sonucu ----
olusur. Ifadede bos birakilan kisma
asagidakilerden hangisi gelmelidir?

A) Glines B) Diinya
C) Kara delik D) Samanyolu
6.) I.Isikyayar.

II. Cok kuvvetli gekim glicline sahiptir.

III. Bulutsularin sikismasiyla olusur.
Yukaridaki ozellikleri yildizlara ve kara deliklere
ait olanlar seklinde gruplandirirsak
asagidakilerden hangisi gibi olur?

Yildiz Karadelik
A I IT ve ITI
B |[IvelIl ITI
C |ITvelll I
D |IvellII IT

II. gorme kaybi olusturur.

7.) Asagida isimleri verilen gok cisimlerinden
hangisi bir takimyildizi degildir?

A) Halley B) Orion

C) Ejderha D) Kuzey Taci

8.) Asagidakilerin hangisi kuyruklu yildizdir?
A) Andromeda B) Giines

C) Halley D) Avci

9.) Takim yildizlarina ...X...... dolayi bazi isimler
verilmistir. Yukaridaki climlede X yerine hangi
ifade yazilirsa anlamina uygun bir ciimle olur?

A) Glines'e uzakhgindan B) Goriinimiinden
C) Diinya'ya uzakligindan D) Parlakhgindan

10.) Gemici:"Onun sayesinde rota sapmalarimizda
y6nimiizi kolaylikla bulabiliriz.” Gemicinin
bahsettigi yardimci asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) Yildiz

C) Kutup yildizi

B) Diinya
D) Ay

11.) Yildiz kaymasinin sebebi nedir?
A) Yildizin yer degistirmesi.

B) Meteorun atmosfere girmesi.

C) Yildizin 6mriind tamamlamasi.

D) Gok cisimlerinin garpismasi.

12.) Yaziliya galisan 6grenciler birbirlerine
yildizlarin 6zelliklerini hatirlatmaktadir.
Canfeda: Dogal isi ve i1sik kaynagidir.

Aykut: Kuyruklu yildizlar yildiz degildir.
Nursima: Geng, orta yasli ve yash olabilirler.
Muammer: Hepsi sari 1sik yayar. Buna gére,
hangi 6grenci yanlis bilgi vermistir?

A) Muammer B) Nursima
C) Canfeda D) Aykut

13.) Yildizlarin sicakliklari ve renkleri zamanla
degisir. En geng olanlari en sicak, en yasl olanlar
en soguktur. Buna gore geng yildizlar hangi renkte
11k yayar?
A) Mavi B) Sari C) Kirmizi D) Mor
14.) Asagida verilen ikililerden hangileri sirasiyla
yildiz ve galaksidir?
A) Ay - Diinya

C) Samanyolu - Ay

B) Giines - Diinya
D) Giines - Samanyolu



15.) Asagidaki bilgilerden hangisi dogrudur?
A) Biitiin gezegenler giinesin etrafinda doner.
B) Gezegenler konum degistirmezler.

C) Diinya, Samanyolu 66k Adasindadir.

D) Uydular sadece kendi etrafinda déner.

16.) I. Genellikle mercek bigimindedir.

II. Uzun sarmal kollari vardir.

ITI. Yildizlardan olusmus bulutlara benzer.
IV. Giines etrafinda donen cisimlerdir.
Yukarida verilen 6zelliklerden hangisi bir gok
adaya ait degildir?
A) I B) IT C) IIT D) IV
17.) Evrenin siirekli olarak genisledigi gozlemlerle
ispatlandiktan sonra Newton'in goriigiini devam
ettirmeye calisanlar bile 'In gorisinid kabul
etmislerdir. Yukaridaki paragrafta bos birakilan
kisma hangi bilim insaninin adi yaziimalidir?

A) Nicolas Flamel B) John Fitzgerald Kennedy
C)Alexander Friedmann D) Friedrich Nietzche

18.) Evrenin sonunun ve baslangicinin olmadigini
ileri stiren bilim insani agagidakilerden hangisidir?
A) Ali Kusgu B) Newton

C) Galileo D) Ulug Bey

19.) I. Evrenin baslangici vardir.
II. Evren siirekli daralmaktadir.
IIT. Evrenin sonu olacaktir.
hangileri "Big Bang" teorisini destekler?
A) Yalniz IT B) I ve IIT
C) IT ve III D) I, IT ve ITI

20.) I. Samanyolu Gokadasi diizensiz gok adadir.
II. Giines sistemi Samanyolu Gokadasindadir.
III. Dinyamiz eliptik bir gokadadir.

Yukarida verilen bilgilerden hangileri yanligtir?
A)Yalniz T B)IveII
C)IveIII D) I, IT ve ITI

21.) » Aralarindaki boslukla birlikte gok
cisimlerinin tamamina ....K.......... denir.

» Evrenin Diinya disindaki kismina ......... L..... denir.
Yukaridaki ifadelerde K ve L kisimlarina sirasiyla
asagidakilerden hangileri gelmelidir?

A) Uzay - Glines B) Uzay - Evren

C) Evren - Uzay D) Galaksi - Evren

22.) Evrenin baslangicinin ve sonunun oldugu ve
siirekli geniglemekte oldugunu ileri siiren bilim
insani asagidakilerden hangisidir?

A) Isaac Newton B) Alexander Friedmann
C) Marie Curie D) John Dalton

ceten .o

gok cisimlerini kapsayan bir kavram. ...3... ise
bizim gemimiz olarak disiinebilecegimiz... 4...
disinda her sey. Numarali bosluklara
agagidakilerden hangisi gelmelidir?

1 2 3 4
A |evren |galaksi | uzay diinya
B | uzay bosluk | evren glines
C |evren bosluk | uzay diinya
D |uzay galaksi | evren | giines

24.) Bir goriise gore evren siirekli hareket etme,
miimkiin olan her seyi yapma ve yikma egilimindedir.
Bu goriis asagidaki teorilerden hangisini destekler?
A) Evrim teorisini B) Big Bang Teor:isi
C) Ozel Gorelilik Teorisi D) Kuantum Teorisi

25.) Gokadalar, bigimlerine gore li¢ gruba ayrilir.
Buna gére asagidakilerden hangisi bu grupta yer
almaz?

A) Sarmal gok adalar
C) Diizensiz g6k adalar

B) Silindirik gok adalar
D) Eliptik gok adalar

26.) 1929 yilinda yaptigi gozlemler sonucu uzay
bilimine biiylik katki saglayan......... adina bir uzay
teleskobu yapilmis ve bu teleskop da pek gok
gozlemde kullanilmigtir. Biyik Patlama Teorisini
destekleyen gorige sahip bu bilim adami
asagidakilerden hangisidir?

A) Neil Armstrong B) Edwin Hubble

C) Joseph Cooper D) Sheldon Cooper

27.) Ilk Big Bang modelini olugturan Georges
Lemaitre'e gore; ...............

Yukaridaki ciimle hangi ifade ile tamamlanirsa
dogru olur?

A) Fon 1simasi gozlendigine gore evren biiyiik
patlama ile olusmustur.

B) H/He orani biiyiik patlamanin ispatidir.

C) Evren siirekli genisliyorsa baglangigta sikisiktir.
D) Hidrojenin tamami Helyuma déniismedigine
gore Evren'in bir baslangici vardir.



28.) Asagidakilerden hangisi Evren'in biiyiik patlama
sonucu olustugu fikrini destekleyen bir bulgudur?
A) Gezegenler arasinda mesafe olmasi.

B) Gezegenlerin Giines etrafinda dolanmasi.

C) Isimalarin Evren'in her yanindan gelmesi.

D) Yildizlarin giindiiz goriinememesi.

29.) Galaksilerle ilgili agagidaki bilgilerden hangisi
yanhstir?

A) Galaksilerin goriinimleri farkhdir,

B) Galaksilerin tamami diizenli bir sekildedir.

C) Gok sayida yildiz, bulutsu ve g6k cisimlerinden
olusur.

D) Diinya'miz Samanyolu Galaksi'sinde bulunur.

30.) Asagidaki gokcisimlerinden hangisinin 6rnegi
yazilmamistir?

34.) Gok adalar gok yavas hareket eder.
Gezegenimizin bulundugu gok ada kendi etrafinda
bir donisiini 230 milyon yilda tamamlar. Bizim gok
adamizi kuzey yarim kiireden gozlemlemek igin en
uygun aylar Temmuz, Agustos ve Eyliil'diir.

Buna gore gezegenimizin ve Giines'in de igerisinde
bulundugu g6k adanin adi asagidakilerden hangisidir?
A) Sombrero B) Andromeda

C) Samanyolu D) Avci

35.) Asagidakilerden hangisi Giines Sistemi'nin
iginde bulundugu gok adadir?

A) Samanyolu B) Andromeda

C) Sombrero D) Halley

36.) Birsen, dogru-yanlis etkinliginde yukaridaki
isaretlemeleri yapmistir.

Gok cismi Ornek Bilgi Dogru | Yanlis
Takimyildizi Gezegen | Giines  Halley Kuyruklu yildizlar is1 ve 151k /
Yildiz  Kuyruklu yildiz | Mars yayan yildizlardir
A)Takim yildizi B) Yildiz Glines bir yildizdir. v
C) Gezegen D) Kuyruklu yildiz | Omrii sona eren yildizlar /
patlayarak yok olur.
31.) Ilk medeniyetler yildizlarin konumlarindan | Giines en biiyiik yildizdir. v/

faydalanarak yon bulmuglar, Ay'in ve Giineg'in
konumlarindan zamani belirlemiglerdir. Ay ve
Giineg'in gozlemlenebilen hareketlerinden yola
¢ikarak takvimler olusturmuslardir. Buna gére
asagidaki yildizlardan hangisi geceleri siirekli
kuzey yoniini gosterdigi igin yon bulmakta bu
yildizdan yararlanilir?
A) Antares

C) Betelglis

B) Demirkazik
D) Avci

32.) Yildizlarla ilgili verilen hangi ifade dogrudur?
A) Ciplak gozle goriilemezler.

B) En sicak yildizlar kirmizi 1s1k yayarlar.

C) Kiiresel sekle sahiptirler.

D) Gokyiiziindeki konumlar: siirekli degisir.

33.) Asagidaki Venn semasinda yerine hangi ifade
yazilmahdir?
Yildai=

(>4 )

_ngegen

A) Isiklar: titresir. B) Sogukturlar.
C) Teleskopla goriilebilirler.
D) Gokyiiziinde bulundugu konum sabittir.

Her dogru isaretleme 25 puan olduguna gore
Birsen'in alacagi puan kagtir?
A) 25 B) 50 C)75 D) 100
37.) Ayse: Yildiz haritalarini kullanarak gegmisteki
olaylari agiklayan ve gelecekle ilgili ongiiriilerde
bulunan bilim insanlarina astrolog denir.

Zeynep: Diinya'nin gevresinde dénen, islevi bitmis uzay
araglarinin olugturdugu duruma uzay kirliligi denir-.
Serkan: Uzay boslugunda insanlarin iginde uzun
siire kalarak arastirma yaptigi biiyiik uydulara uzay
istasyonu denir-.

Ogrencilerin hangilerinin verdigi bilgi dogrudur?
A) Ayse ve Zeynep B) Zeynep ve Serkan

C) Ayse ve Serkan D) Ayse, Zeynep ve Serkan

38.)Evren ile ilgili verilenlerden hangisi dogrudur?
A) Evren, sonsuzdan beri vardir ve sonsuza kadar
varligini bugtinki haliyle koruyacaktir.

B) Evren'de Giines Sistemi'nde bulunan

8 gezegen disinda gezegen yoktur.

C) Evren Biylk Patlama ile olusmustur.

D) Evren'deki gok cisimleri siirekli birbirine
yaklagmaktadir.



39.)Giines sari 151k yaymaktadir. Buna gore, Giines'in  44.) »Yildizlar 1si ve 151k kaynagidir.

sicakhgi hangi segenekte dogru verilmistir?
A) Orta sicak B) Sicak
C) Soguk D) Cok soguk

40.) Asagidaki grafikte K, L ve M yildizlarinin
sicakliklar: verilmistir. Buna gére, K, L ve M
yildizlarinin rengi agagidakilerden hangisi olabilir?
A Sicakhk

K L M Yildizlar
K L M
A Beyaz Sari Kirmizi
B Mavi Sari Kirmizi
C Kirmizi Sari Beyaz
D Mavi Kirmizi Sari

41.) Kara deliklerle ilgili olarak asagida
verilenlerden hangisi yanlhgtir?

A) Yiiksek gekim gliciine sahipftirler.

B) Oval bir sekle sahiptirler.

C)Teleskop gibi higbir gézlem aletiyle gézlenemezler.
D) Isi, 151k, ses dahil her seyi yutabilirler.

42.) Takimyildizi olugturan yildizlar birbirlerine
uzak mesafededir.Yildizlari birbirine yakin ve ayni
hizada gérmemizin nedeni asagidakilerden
hangisinde verilmistir?

A) Uzaktan gozlemliyor olmamizdir.

B) ok parlak olmalaridir.

C) Gezegenimize yakin olmalaridir.

D) Aslinda kuyruklu yildiz olmalaridir.

43.) »Gezegen ve yildizlara gore oldukga
kiiclktdr.

» Yeryiiziine yaklastiginda gevresi sisle gevrilmis
yildiza benzer.

» Giines'e yaklastiginda isinin etkisiyle toz ve
buzdan olugsmus kismi buharlagir, parlak bir
gorinim alir.

» Giines'e yeterince yaklagsmadikga goriilmez.
Verilen 6zellikler hangi gokcisimlerine aittir?
A) Astreoitler B) Kuyruklu yildizlar
C) Meteorlar D) Gezegenler

» Yildizlar canlidir, dogar, biiyiir ve &lirler.

» Yildizlarin yaydigi 151gin rengi sicakligi ile ilgilidir.
» Kutup yildizi her zaman kuzeydedir.
Yukaridaki bilgilerden kag tanesi dogrudur?
A)1 B) 2 C)3 D)4

45.) Yildizlarin gezegenlerden gok biiyiik
olmalarina ragmen gok kiigiik gériinmesinin nedeni,
hangi segenekte dogru verilmistir?

A)Yaydiklari 1s1gin kirilmasi

B) Gezegenlerin arkasinda olmalari

C)Cok uzakta olmalari

D)Titresen isik yaymalar:

46.) Yildizlar ve gezegenlerle ilgili olarak asagida
verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Yildizlar 1s1 ve 151k kaynagidir.

B) Gezegenler gok uzaklarda titresen noktalar
gibidir.

C) Giindiiz gozlemlenebilen tek yildiz Giines'tir.
D) Giines orta sicaklikta bir yildizdir.

47 .) Diinya'dan gozlenebilen en iinli kuyruklu yildiz,
Halley kuyruklu yildizidir. Bu yildiz 76 yilda bir
gozlemlenmektedir. Diinya'dan en son izlenebilmis
kuyruklu yildiz ise 2002 yilinda go6zlemlenen Tkaye-
Zhang (Ikaye-Zeng) kuyruklu yildizidir. Buna gore

kuyruklu  yildizlarla ilgili  olarak  asagida
verilenlerden hangisi yanhgtir?

A)Kuyruklu yildizlar, adlarinin aksine yildiz
degildir.

B) Kendiliginden 1s1k kaynagi olmayan,

Giines'ten aldigi 15191 yansitan gok cisimleridir.

C) Bu gdk cisimlerinin yapisinda donmus hdlde buz,
gaz ve tozlar bulunur.

D) Kutup yildizi da bir kuyruklu yildizdir.

48.) "Big Bang" teorisini kesin olarak kanitlayan ilk
bulgu asagidakilerden hangisidir?

A) Hidrojenin fiizyonla tamamen
doniismemis olmasi

B) Hidrojen-Helyum oraninin teorik hesaplamalara
gore "Big Bang" den bu yana olmasi gerektigi gibi
olmasi

C) Patlamadan arta kalan radyasyonun COBE
uydusu tarafindan tespit edilmesi

D) Gok cisimlerinin birbirinden uzaklasmasi

Helyum'a
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